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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5682/7-6-2022 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ε. Σκούφα, για τα θέματα της
αρμοδιότητάς μας, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α., από τις επισημάνσεις
που διενεργήθηκαν  σε ακτινιδοκαλλιέργειες  της περιοχής  Διός-Ολύμπου της Π.Ε.  Πιερίας  την
Άνοιξη 2022, δεν παρατηρήθηκαν ζημιές οφειλόμενες σε αίτια καλυπτόμενα από τον Κανονισμό
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α.
Ωστόσο, οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. θα συνεχίσουν να παρακολουθούν την εξέλιξη της καλλιέργειάς
στα διάφορα στάδιά της και  θα εξεταστεί  η ενδεχόμενη δυνατότητα αξιοποίησης  εθνικών και
ενωσιακών εργαλείων. 
Η υπαγωγή μία ζημιάς σε πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, είτε ετήσιο είτε ad-hoc,
απαιτεί πρωτίστως να πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις που απορρέουν από τον Κανονισμό των
Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ποσοστό ζημίας, μετεωρολογικά δεδομένα, ζημιογόνο αίτιο).
Επιπλέον,  και  πάντοτε  σύμφωνα  με  τα  στοιχεία  του  αρμόδιου  Υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α.,  δεν
υπήρξαν αιτήματα για ζημιές από χαλάζι και βροχές από παραγωγούς ακτινιδίων στην περιοχή
Πλάκα Λιτοχώρου του δήμου Δίου -Ολύμπου στις 20-5-2022  και δε σημειώθηκε χαλάζι όλο τον
μήνα Μάιο 2022 στην ανωτέρω περιοχή.
Η αναμόρφωση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος αποτελεί ιεραρχικά υψηλή προτεραιότητα
της  Κυβέρνησής  μας  και  του  Υπουργείου  μας,  ώστε  αυτό  να  ανταποκρίνεται  επιτυχώς  στην
κλιματική αλλαγή και να προσφέρει επαρκή ασφάλιση στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις
της χώρας, διαδικασία που έχει ήδη ξεκινήσει και άπτεται τομέων όπως η ψηφιακή εξέλιξη (ήδη
έχει υπογραφεί Προγραμματική Συμφωνία μεταξύ «ΕΛ.Γ.Α» και «Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε.»
για την υλοποίηση του Έργου «Ψηφιακή Εφαρμογή Εκτιμητικής Διαδικασίας ΕΛΓΑ»), η βελτίωση
του τρόπου των εκτιμήσεων, η βιωσιμότητα του συστήματος αγροτικής ασφάλισης (με διάφορες
μελέτες  επ’  αυτού  να  βρίσκονται  σε  εξέλιξη),  οι  εναλλακτικοί  τρόποι  ασφάλισης  (όπως  η
προαιρετική  και  πρόσθετη,  κ.α),  ενώ   εξετάζεται  και  η  δυνατότητα  αξιοποίησης  όλων  των
χρηματοδοτικών εργαλείων που προσφέρει η νέα ΚΑΠ (όπως η επιδότηση ασφαλίστρου και  η
σύσταση Ταμείων Αλληλοβοήθειας). 
Σε κάθε περίπτωση, οποιαδήποτε αλλαγή του Κανονισμού ασφάλισης έχει ως άξονες: α) τη λογική
της  γεωπονικής  επιστήμης,   β)  τη  λογική  που  διέπει  τα  ασφαλιστικά  συστήματα  και   γ)  την
εξασφάλιση των απαιτούμενων πόρων για την κάλυψη νέων κινδύνων. 
Σημειώνεται δε, ότι η Κυβέρνησή μας είναι αυτή που, για πρώτη φορά από την ψήφιση του ν.
3877/2010 για το σύστημα γεωργικών ασφαλίσεων,   ενεργοποίησε το άρθρο 7 ενισχύοντας τα
λειτουργικά έξοδα του ΕΛΓΑ, με ποσό της τάξεως των 160 εκ € ως τώρα, για την εξασφάλιση της
έγκαιρης και  έγκυρης καταγραφής των ζημιών και  αποζημίωσης  των παραγωγών. Αποτέλεσμα
αυτού είναι  το γεγονός ότι  πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που
συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με
την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους,
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δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα. Και μάλιστα η αποζημίωση εξοφλείται σε μία δόση σε αντίθεση
με το παρελθόν που εξοφλούνταν σε δύο  και τρεις δόσεις.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Οικονομικών

Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κα Ε. Σκούφα 
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